
  
 
 

   

MODERIRANA NAVODILA ZA VREDNOTENJE  

Državno tekmovanje s področja geografije za osnovno šolo  

2023/2024 

Tekmovalna skupina: Osnovna šola A (8. in 9. razred); sklopa A in B 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X pri sklopu A. 

- Pri nalogah v sklopu A ocenjevalci prepišejo rešitve (črke A, B, C, D ali E) v strežnik DMFA. 

- Pri nalogah v sklopu B ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu B z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP A 

1.  B 0/1 

2.  D 0/1 

3.  B 0/1 

4.  B 0/1 

5.  E 0/1 

6.  B 0/1 

7.  C 0/1 

8.  B 0/1 

9.  B 0/1 

10.  A 0/1 

SKLOP B 

11.  Abesinija. 0/1 

12.  1. Etiopija. 
2. Somalija. 
3. Džibuti. 
4. Eritreja. 

0/1/2 
4 pravilne odgovore ovrednotimo z 2 

točkama,  

3 ali 2 pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

1 ali 0 pravilnih odgovorov ovrednotimo z 

0 točkami. 

13.  Vrsta: (Rjavi) dželada/đelada/Theropithecus gelada/ 

gelada. 

Vzrok: Ker nimajo naravnih sovražnikov.  

0/1/2 

Vsak pravilen odgovor ovrednotimo z 1 

točko. 

14.  Visoka povprečna temperatura/ puščavsko podnebje 

omogoča izparevanje vode v jezerih. 

0/1 
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15.  a) Po nenehno kipečih bazaltnih jezerih lave. 

 

b) Vzhodnoafriški tektonski jarek (Veliki tektonski 

jarek)/ Vzhodnoafriški in Rdečemorski/ 

Rdečemorski tektonski jarek. 

0/1/2 

1 točka za pravilen zapis v a in b.   

Ime tektonskega jarka mora biti v celoti 

pravilen.  

16.  Na skrajnem robu Danakila je pomembno paleontološko 
najdišče. Leta 1974 so našli okostje človečnjaka 
Australopithecus afarensis (in številne druge ostanke 
človečnjakov), ki so ga poimenovali Lucy po pesmi skupne 
The Beatles, ki so jo na dan najdbe poslušali po radiu v 
baznem taboru.  
 

0/1 

Smiselno pravilen zapis ovrednotimo z 1 

točko. 

17.  Možni odgovori: 

- Prepovedana je kakršnakoli športna aktivnost v 

zimskem času (smučanje, alpinizem, krpljanje…).  

- V kopni sezoni hoditi izključno po označenih poteh.  

- V parku nedopustno premikanje/trganje/ 
odstranjevanje česarkoli.  

- Vstop za pse je prepovedan.  

- Kolesarjenje, letenje po zraku je prepovedano. 

- Prepoved bivanja. 

- Veliko ogroženih vrst organizmov. 

- Pestra biodiveziteta. 

- Ohraniti biodiverziteto brez človekovih vplivov. 

- Zaradi izredne biotske raznovrstnosti. 

- Ogrožene vrste živali. 

- Ker območje privablja turistov. 

- Trganje rož oz. karkoli premikati . 

- Brez prometa in vožnja z avtomobili. 

- Ne povzročaš hrupa. 

- Ni dovoljena gradnja. 

- Ker je celotno območje parka opredeljeno kot 

osrednje varovano območje. 

0/1/2 

Vsak smiselno utemeljen vzrok 

ovrednotimo z 1 točko. 

 

18.  C 0/1 

 

19.  Varovana območja spodbujajo takšne aktivnosti, ki 

omogočajo ohranjanje biotske raznovrstnosti in 

upoštevanja načel trajnostnega gospodarjenja z naravnimi 

viri, kar pomeni, da ta območja narekujejo zgolj drugačen 

razvoj turizma, kmetijstva – ekoturizem, ekokmetijstvo.  

S strani turističnega gospodarstva lahko kot blagovna 

znamka opozarja na območja, kjer lahko uživa v 

neokrnjeni naravi, in hkrati povečuje ceno izdelkov  ter 

dodano vrednost v turistični ponudbi in prepoznavnosti 

območja. 

0/1 

Smiselno pravilen zapis ovrednotimo z 1 

točko. 

20.  E 0/1 

21.  Možni odgovori: 

- Zaradi odprtih prostorov (dostopnosti in večje 

prilagodljivosti).  

0/1/2 

Vsak pravilen odgovor ovrednotimo z 1 

točko.  
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- Zaradi spremembe potovalnih navad ljudi se 

je povečal delež potovanj z osebnimi 

avtomobili in s tem se je povečal obisk. 

- Pozitivni učinki na zdravje. 

- Ljudje iščejo mir in tišino (posreden vpliv na 

zdravje). 

- Zaradi naraščanja človeške populacije več 

ljudi potuje, zato se bo tudi povečal obisk 

zavarovanih območij. 

- Zaradi dviga standarda si lahko več ljudi 

privošči potovanja, se rekreira, zato se tudi 

poveča obisk zavarovanih območij.. 

- Območja z dobro ohranjeno naravo se 

zmanjšujejo, kar povečuje njihovo 

edinstvenost/ljudje lahko le še tam poiščejo 

stik z naravo, zato se tudi povečuje njihovo 

obiskovanost. 

 

Priznamo še druge smiselne odgovore. 

 

22.  A, C, E 0/1 

Celotno pravilno obkroženo kombinacijo 

ovrednotimo z 1 točko. 

23.  Vegetacijski pasovi/rastlinski pasovi/pasovi različnega 

rastlinstva ali rastja. 

Rastlinske čistilne naprave. 

0/1 

Celoten pravilen zapis ovrednotimo za 

pravilen odgovor. 

24.  Možni odgovori: 

- čiščenje prsti, zraka in vode,  

- povečajo biotsko pestrost,  

- zmanjšujejo posledice naravnih nesreč,  

- so blažilne cone kot zaščita krajine pred vdori 

onesnaževanja,  

- lokalnemu prebivalstvu prinašajo korist (les za 

kurjavo, veje za domačo obrt, zelenje za kompost).  

0/1/2 

3 pravilne odgovore ovrednotimo z 2 

točkama,  

2 pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

1 ali 0 pravilnih odgovorov ovrednotimo z 

0 točkami. 

 


